

“秋分”至，庆丰收！

中国农民丰收节无锡市主场活动举行

本报讯(晚报记者 陶洁)“秋分时节两头忙,又种麦子又打场”,9月22日,在央视8月底刚刚播出的大型文旅探访节目《山水间的家》摄制地锡山严家桥村,只见黄绿色的田野间,百果挂树,稻香弥漫,一派丰收的喜悦。当日,2024年中国农民丰收节无锡市主场活动在此举行。活动现场,唐英年先生发来视频寄语,殷殷祝福家乡人民生活富足。周边农民齐聚一堂欢度节日,东西部协作热情互动,年轻新农人共话科技兴农发展,更有人气时令土特产汇聚的乡村集市,展演了这个金秋颜值内涵兼具的江南风土人情。

稻花香里说丰年,又到一年丰收季。在秋收、秋耕、秋种的“三秋”忙碌季,时令恰至寒暑交替的“秋分”,田野里,自动收割机突突突奔忙,开始早稻的收割。位于严家桥花海的主题集市为丰收节营造满满人气,锡山区名优特色农产品锡山大米、谢埭



(锡山区融媒体中心供图)

荡村鸡头米、斗山白茶和翠竹、宛山村大闸蟹、合创园蝴蝶兰、雪桃、小麦饼、菜籽油等新鲜上市,各创意摊位前人流涌动,现场准备的这些第一手农产品成了游客、市民眼中的香饽

饽。尝新味、品秋景,在观光小火车和稻田系列文创装置带来的秋收氛围里,稻田里的节日庆典活动多姿多彩。

在新鲜评选出炉的青年文旅推

介官华聆帆的沉浸式分享中,和土地、丰收切题的青春之力、开拓之梦精彩呈现。严家桥村农机专业合作社负责人孙科、无锡斗山白茶园茶文化有限公司总经理朱一鸣作为新农人代表,讲述了各自所在的农文旅篇章中的扎根一线、投身现代农业、服务乡村振兴的奋斗经历和故事。锡山区依托丰富的历史文化资源和优美的自然风光,不断创新文旅产品和服务,根据“农业旅游+”文旅产业规划,从第一批青年文旅推荐官开始,不断挖掘和展现文化与特色农业、生态旅游融合发展的动人素材,为当地全面推进乡村振兴贡献了年轻力十足的文旅力量。

据悉,羊尖镇以“严家桥大米”为代表的品牌大米获得了农业农村部绿色食品认证,央视乡村振兴名牌栏目《山水间的家》专题取景严家桥村,让严家桥这个“中国传统村落”被更多的人所熟知。

宜兴市悲鸿中学投用

本报讯 9月22日下午,“墨舞奔马 绘梦新篇”宜兴市悲鸿中学启幕仪式举行。今年78岁的徐悲鸿之子、徐悲鸿纪念馆馆长徐庆平,现场寄语孩子们:“你们要追求真善美,立志成为国家栋梁。”当天,邵汉强、吴可人、蔡力武被聘任为宜兴市悲鸿中学校外辅导员。同时,雕塑作品《徐悲鸿求学归来》亮相,江苏首个徐悲鸿美育教室启用,南京师范大学美术学院艺术教育基地、实践基地在宜兴市悲鸿中学揭牌。

宜兴市悲鸿中学总投资逾3亿元,建设单位为宜兴市岷亭街道办事处。悲鸿中学设计方案由中国工程院院士、东南大学教授王建国设计。设计方案采用“茎干”结构,打造城市客厅、构建与城市、自然和谐共生的外向型校园环境。悲鸿中学总用地面积约60481平方米,总建筑面积约48270平方米,可以容纳1800名学生就读。其中,悲鸿中学地上建筑面积约37546平方米,地下建筑面积约10724平方米。如此大

面积的地下建筑面积,一方面可以用于创新接送方式,让家长接送从地面转向地下,缓解城市干道交通压力;另一方面则能够为学生提供更多的活动区域,在特殊天气的情况下不影响学生们的课外活动。

据介绍,岷亭街道近几年来累计投入逾6亿元,先后完成悲鸿实验小学、悲鸿中学、岷亭中学、广汇小学、广汇幼儿园等校舍的改扩建成新建工程,促进了岷亭街道教育事业发展,建立起与基础教育特点更契合的办学管理体制。记者了解到,宜兴市悲鸿中学目前仅有初中一年级学生就读。

当天揭幕的《徐悲鸿求学归来》雕塑矗立在校园入口处,雕塑作品作者为朱曜奎。该雕塑以徐悲鸿先生留学欧洲8年归来时的青年时期形象为造型依据,塑造迎风而立的形象,表现了青年徐悲鸿学成归来,以革新、改良当时中国绘画为己任,积极投身于教育救国、强国事业的抱负。

(何小兵/文、摄)



窗缝、空调外机平台不容忽视 多方努力让小区更安全

本报讯 台风渐渐远去,城市恢复正常运行。难得一遇的大风大雨,让许多市民发现家中的窗户缝隙、空调外机平台等处原来也需要及时清理。一些居家养老援助机构和物业部门留意到了这些细节,共同发力做好服务,赢得了居民们的点赞。

“谢谢你们及时来帮我们清理”,在毛湾家园的袁师傅家,来自福康通的居家养老上门服务项目启动了清理窗户缝隙服务,让他不用担心雨季家中再次进水。袁师傅中风已多年,住在一室一厅的廉租房内,前些天台风来袭时,家中两处窗户都出现了渗水。他家南面的窗户阳台缝隙中,有不少植物草芯之类的东西,大概是楼上住户的枕头填充物,掉在窗缝里非常难清理。来这里服务的福康通员工王辉表示,这段时间,不少老人都反映家中窗缝被粉尘和碎屑堵住了,导致雨天排水孔不畅,雨水倒灌进室内。由于缝隙很小,自行清理有难度。福康通公司作为居家养老上门服务单位,工作人员第一时间关注服务区域内的空巢独居老人,了解老人家中窗槽情况,对需要清理的家庭提供免费的上门服务。

王辉表示,他特意添置了10多件套组成的缝隙清理工具,包括窗户凹槽清洗刷、缝隙刷、迷你簸箕刷子套装等。在现场看到,他把缝隙里的碎屑轻扫到一起,用毛巾小心翼翼地捏取出来。王辉介绍,有时为了清理窗缝光搬开周边的堆放物都要花上半个小时。缝隙里的碎屑处理完后,一般泄水会比较通畅,雨水不容易倒流进室内导致家具墙壁受潮。

其实被堵住的不仅有窗缝,



王辉帮居民清理窗缝。

还有空调外机平台的泄水孔。市民金先生表示,自己小区的空调外机平台是开放式的,上面有一些遗留的装修垃圾,有的邻居素质不好,随便乱扔东西也会飘到这里,另外还有空中的各种尘土掉落,堵住了排水孔。台风期间,大雨无法排出设备平台,不仅空调外机浸泡在水里,严重的还导致了楼下业主卫生间等处倒灌漏水。有些居民可以自己清理,碰到一些年长的居民就很难处理。有些楼上房子是空置的,水流慢慢渗出,楼下居民非常头疼。目前,他所在小区的物业为有困难的家庭疏通了平台排水孔,得到了业主点赞。

家住璩颐湾的周斌洪这两天把“危急关头勇于担当 天灾面前尽显真情”的锦旗送到了物业手中,感谢他们的付出。他表示,这几天小区焕然一新,多方一起清理倒伏的树木,扶正小区的护栏,疏通天台的管道并修复屋顶的瓦片,让业主们恢复了正常的生活秩序。

(黄孝萍/文、摄)